» Exemple : Soit f une fonction définie sur [0; 5] dont le tableau de variations est
donné ci-dessous :
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1. Compléter le tableau ci-dessous :

T 0 4 5
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signe de f'(z) 0 0

1 1

2. Parmi les deux courbes ci-dessous, quelle est la seule qui peut représenter f’?

courbe 1 courbe 2
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Parmi les trois premiéres figures, laquelle peut représenter la fonction f sachant que la
derniére courbe représente sa dérivée f’?

figure 1 figure 2 figure 3

3 y=ftx) 37 37

39 y=f'(x)

Signe de az +b (a #0)

On détermine la valeur de x qui annule ax + b, puis on applique la régle : « signe de a

aprés le 0 ».

T —00 —g 400
T
signede —a 0
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signe de ax + b signe de a

Signe de az? + bz +c¢ (a#0)

On calcule la discriminant A = b2 — 4ac (sauf cas évidents)
e Si A < 0, on applique la régle : « toujours du signe de a ».

x —0o0 +00

az® + bz + ¢ signe de a

e Si A =0, on calcule la racine double : 1 = ——.

a
On applique alors la régle : « toujours du signe de a et s’annule pour z = 1 ».

x —00 T +00
I

signedea 0
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az® + bz + ¢ signe de a
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e Si A > 0, on calcule les deux racines : 11 = ———— et a9 = >
a a
On applique alors la régle : « signe de a a 'extérieur des racines ».
T —00 T T2 +00
I I
az? + bz +c signedea 0 signede (—a) 0 signedea
| |

(en supposant que x1 < x3)
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(minimum positif) (maximum négatif)

(f croissante) (f décroissante)
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